

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 133 (788) Среда, 9 июля 1947 г. Цена 20 коп.

## Все силы, все резервы на выполнение взятых обязательств!

Организова борьбу за выполнение взятых обязательств в социалистическом соревновании за достойную встречу XXV годовщины Великого Октября, коллективами передовых предприятий нашей области завершил первое полугодие высочайшими производственными показателями и создали условия для дальнейшего ускоренного выполнения плана.

Также предприятия, как фабрика «Сибирь», ремонтно-подшипниковый завод, протезно-ортопедический завод, фабрика култиваторов, артели «Канат», «Сталковец» и другие вступили в июль на уровне производственного уровня, отвечая своим взятых обязательств. Рыбачи и рыбаки нашей области к 20 июля выполнили годовую программу работ на 152,8 процента. Успешно ведут слесари Усть-Чумская и Асиновская слесарные цеха.

В июле пополнилось число передовиков социалистического соревнования — сталковцев, досрочно выполнивших годовые нормы.

Июль работы за прошлый период показали высокую политическую и производственную активность трудящихся нашей области. Для них выполнение взятых обязательств в социализме XXV годовщины Великого Октября стало делом чести, делом чести и патристического долга перед Родиной.

На примере передовых предприятий, как велика сила социалистического соревнования, если хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители последовательно проводят организаторскую работу в массах, мобилируют трудящихся на выполнение взятых обязательств, создают рабочим условия для роста производительности труда, добиваются массовости соревнования, его широкой гласности, подвизают отстающих до уровня передовых.

Успехи передовых коллективов убедительно говорят о том, что взятые обязательства могут успешно выполняться всеми предприятиями всех отраслей промышленности и транспорта нашей области.

Между тем, итоги первого полугодия показали, что ряд предприятий не справился с поставленными заданиями. В Томске взятые обязательства на июль выполнены лишь 28 предприятий, т. е. меньше половины всех предприятий города, а обязательства на первое полугодие выполнили лишь 15 предприятий. Почему ряд коллективов допустил отставание? IX пленум обкома ВКП(б) со всей ясностью определила причины такого положения. Отдельные хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители допустили формальное отношение к организации социалистического соревнования, не вели настойчивой борьбы за выполнение взятых обязательств. Они забывали, что социалистическое соревнование — живое творческое дело масс, требующее последовательной организаторской работы с людьми.

Часто соревнование на самовок, тактично пытаются обмануть, так как «объективными» причинами: затрунчили в материально-техническом снабжении, внутрипроизводственных трудностях и т. д. Именно на такой пуде встали руководители машиностроительного завода, заводов, где главным инженером гг. Сурков, Серебряков, Панферов, Ливановский и Липеро. водочного завода, Томского лесоперерабатывающего комбината, горпромхоза, Томского мясокомбината.

Но ведь и в передовых соревнованиях были трудности в работе. Но они пошли по иному пути — по пути преодоления этих трудностей, как тому учит искусство большевистского руководства. Коллективы передовых предприятий твердо помнят указания товарища Сталина о том, что победа не приходит сама, что ее надо завоевывать.

IX пленум обкома ВКП(б), вскрыл серьезные недостатки в организации социалистического соревнования на ряде предприятий, поставила четкие конкретные задачи по выполнению взятых обязательств.

Однако отдельные руководители предприятий все еще не сделали для себя надлежащих выводов из решений пленума обкома ВКП(б). Завода, где главным инженером тов. Серебряков, в большом долге

## Сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год за второй квартал

По данным Центрального статистического управления Госплана СССР работа промышленности, сельского хозяйства и транспорта, объем капитальных работ и розничного товарооборота во II квартале 1947 года характеризуется следующими данными:

- 1. Министерство лесной промышленности СССР — 97
- Министерство целлюлозной и бумажной промышленности — 106
- Министерство резиновой промышленности — 114
- Министерство текстильной промышленности СССР — 107
- Министерство легкой промышленности СССР — 106
- Министерство легкой промышленности западных районов СССР — 103
- Министерство легкой промышленности восточных районов СССР — 93
- Министерство лесной и молочной промышленности СССР — 102
- Министерство пищевой промышленности СССР — 110
- Министерство акуловой промышленности СССР — 114
- Министерство машиностроительной промышленности СССР — 129
- Министерство местной и местной топливной промышленности союзных республик — 107
- План на II квартал 1947 г. по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 103 проц.
- План II квартала 1947 г. выданных и перевыполненных 163 предприятий черной и цветной металлургии, 421 угольной шахты, 783 машиностроительных заводов, 150 предприятий и трестов лесной и бумажной промышленности, 375 предприятий легкой и текстильной промышленности, 893 треста и автономных предприятий пищевой промышленности. Кроме того, выполнены и перевыполнены план около 5.000 промышленных предприятий республиканского подчинения.

- 2. Производство важнейших видов промышленной продукции во II квартале 1947 года изменилось по сравнению со II кварталом 1946 года следующим образом: II квартал 1947 года в процентах к II кварталу 1946 г.
- Чугун — 112
- Сталь — 108
- Прокат — 113
- Рельсы железнодорожные — 127
- Трубы железные — 112
- Медь — 108
- Никель — 113
- Свинец — 111
- Уголь — 111
- Нефть — 118
- Газ природный — 123
- Электроэнергия — 115
- Царовские магистральные — 256
- Товарные вагоны — 192
- Тракторы — в 10 раз
- Автомобили грузовые — 125
- Автомобили легковые — 139
- Автомобили — 157
- Металлургическое оборудование — 161
- Заводы до 100 квт — 146
- Заводы от свыше 100 квт — 127
- Станки металлорежущие — 126
- Прядильные машины — 296
- Ткацкие станки — в 6 раз
- Тракторы — 187
- 3. Пуля тракторные — 206
- Сельга тракторные — 341
- Култиваторы тракторные — 301
- Молотилки — 179
- Соза каустическая — 123
- Соза кальцинированная — 116
- Минеральные удобрения (суперфосфат, азотные и калийные) — 141
- Красители синтетические — 141
- Вывозка деловой древесины — 110
- Машиностроительные — 118
- Бумага — 133
- Линейка — 137
- Нитрон — 129
- Стекло оконное — 111
- Хлопчатобумажные ткани — 137
- Шерстяные ткани — 132
- Обувь кожаная — 140
- Обувь резиновая — 167
- Чулки-носовые изделия — 156
- Масло животное — 111
- Масло растительное — 100
- Мыло — 120
- Мыло — 114
- Валовая продукция всей промышленности СССР во II квартале 1947 года выросла по сравнению со II кварталом 1946 года на 15 проц., в том числе продукция легкой и легкой промышленности на 29 проц.

В сельском хозяйстве с большим подъемом проведен весенний сев. Выполнен план ярового сева зерновых культур. Прогресс посева плантаций под урожай 1947 года по всем сельскохозяйственным культурам по сравнению с 1946 годом составляет:

- III. Среднесуточная погрузка на железных дорогах во II квартале 1947 года составила 109 проц. по II кварталу 1946 года. Среднесуточная погрузка угля выросла на 9 проц., нефти — на 18 проц., руды — на 14 проц., черных металлов — на 15 проц., лесных грузов — на 20 проц., цемента — на 64 проц. План среднесуточной погрузки во II квартале выполнен на 100 проц.
- Увеличился погрузка по сравнению со II кварталом 1946 года и перевыполнен установленные для них планы в целом и по важнейшим грузам Октябрьская, Печорская, Юго-Западная, Московско-Курская, Московско-Томская, Юго-Восточная, Одесская, Орджоникидзевская, Владикавказская, Туркестано-Сибирская, Амударьинская, Карагандинская, Забайкальская, Приморская и Дальневосточная железные дороги.
- Грузооборот речного транспорта увеличился во II квартале 1947 года по сравнению со II кварталом 1946 года на 35 проц. при выполнении квартального плана на 99 процентов.
- Грузооборот морского транспорта вырос во II квартале 1947 года по сравнению со II кварталом 1946 года на 11 проц. Квартальный план грузооборота морским транспортом перевыполнен.

Объем капитальных работ с 1 полугодия 1947 года составил 106 проц. в I полугодии 1946 года, в том числе объем капитальных работ по угольной промышленности 106 процентов, по электростанциям — 103 процента, по легкой и пищевой промышленности — 125 процентов, по жилищному строительству — 114 процентов.

В I полугодии введены в действие угольные шахты с годовой производительной мощностью 4 миллиона тонн угля, 3 коксовых батареи мощностью 875 тыс. тонн 3-х дневных печи мощностью 920 тыс. тонн чугуна, 4 мартеновских печи мощностью 415 тыс. тонн стали, 21 турбина на электростанциях мощностью 240 тыс. квт. Мощность цементных заводов увеличилась на 406 тыс. тонн. На текстильных предприятиях введено в действие 154 тыс. прядильных веретен. Государственными предприятиями и учреждениями и местными советами в I полугодии 1947 года построено, восстановлено и введено в действие 1,8 млн. квадратных метров жилой площади.

Розничный товарооборот во II квартале 1947 года вырос (в сопоставимых ценах) на 21 процент по сравнению со II кварталом 1946 года.

На протяжении II квартала государственная и кооперативная торговля продолжала расширяться. Объем кооперативной торговли в городах во II квартале 1947

года составил 5 млрд. рублей или увеличился более чем в полтора раза по сравнению с I кварталом 1947 года. За I полугодие 1947 года в городах и рабочих поселках кооперативными организациями открыто 19 тыс. магазинов, палаток и ларьков и 3 тысячи предприятий общественного питания.

Во II квартале 1947 года общая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась по сравнению со II кварталом 1946 года на 3 процента, при этом численность рабочих в промышленности увеличилась на 7 проц., в строительстве — на 7 проц., в сельском хозяйстве — на 1 проц. Увеличилась численность государственных служащих во II квартале 1947 года по сравнению с II кварталом 1946 года на 26 проц.

В районах СССР, подвергавшихся оккупации, во II квартале 1947 года увеличился капитальный ремонт в размере 4 млрд. рублей. Валовая продукция промышленности в этих районах увеличилась во II квартале 1947 года по сравнению со II кварталом 1946 года на 27 проц., при этом выплавка чугуна возросла на 32 проц., выплавка стали — на 12 проц., производство проката — на 25 проц., до-

быта угля в Лобановске — на 18 проц., выработка электроэнергии — на 34 проц., производство цемента — на 66 проц.

В районах, освобожденных от немецкой оккупации, за I полугодие 1947 года построено и восстановлено 639 тысяч квадратных метров жилой площади в городах и 44 тысячи жилых домов в сельских местностях.

Особо следует отметить труд шорницы Понойвой, выполнившей годовую программу за пять месяцев и занесенной на Рабочую доску почета, шорника Артамонова, Голубева, Скворникова, браконьера Иванова и Архангельского, слесаря Недрова, Марушкина, Камбарова и многих других, которые ежедневно выполняли по две — три нормы.

Коммунисты в авангарде соревнования

Коммунисты Колпашевского рыбокомбината в борьбе за выполнение обязательств по досрочному выполнению производственного плана к 30-й годовщине Великого Октября осуществляют авангардную роль. Член ВКП(б) А. Платонов ежедневно выполняет сменную норму выработки от 200 до 246 процентов. Молодая коммунистка Степанида Капиева систематически делает больше двух норм за смену. На смене молодых рабочих она взяла на обязательство стать трехнорменной.

Коммунисты А. С. Вострикова, Е. Т. Кирпича и ряд других ежедневно выполняют нормы выработки на 150—200 процентов. Инициатива и личный пример коммунистов организуют коллектив завода на новые трудовые подвиги. Полугодную программу завод выполнил за 5 месяцев.

## Передовые промышленные предприятия гор. Томска

Бере Томского горкома ВКП(б) в германском обдумали итоги выполнения социалистических обязательств коллективами промышленных предприятий города за июль и первое полугодие 1947 года. Отмечено, что на основе широко развернувшегося социалистического соревнования в честь XXV годовщины Великого Октября, передовые предприятия досрочно выполнили годовую программу и работают на уровне взятых обязательств.

Среди таких предприятий фабрика «Сибирь», ремонтно-подшипниковый и протезно-ортопедический заводы, коллектив, где начальником г. Гурвич, артели «Канат», «Сталковец» и другие.

Бере горкома ВКП(б) и горсполком определил победителей в социалистическом соревновании.

По предприятиям союзной промышленности первенство в соревновании занял коллектив фабрики «Сибирь» (директор тов. Левин, секретарь парторганизации тов. Лисин), который работает с перевыполнением взятых обязательств. Решено признать коллектив фабрики переходящее красное знамя горсполкома и горкома ВКП(б), отобрав его у коллектива подшипникового завода. Второе место присуждено коллективу ремонтно-подшипникового завода (директор тов. Бахатов, секретарь парторганизации тов. Таладин) и третье место — подшипниковому заводу (директор тов. Сайко, секретарь парторганизации тов. Бахманин).

Отмечена хорошая работа в июне электромоторной, электромеханической, мукомольных заводов и электростанций № 1 и № 2.

По предприятиям республиканского подчинения первенство в соревновании занял протезно-ортопедический завод (директор

тов. Прохорова, секретарь парторганизации тов. Лукина). Коллектив работает переходящее красное знамя горсполкома и горкома ВКП(б), которое отбирается у коллектива карачинской фабрики. Второе место занял коллектив института эпидемиологии и микробиологии (директор тов. Яковлев, секретарь парторганизации тов. Зерина).

По предприятиям областной промышленности первенство занял коллектив фабрики култиваторов (директор тов. Митюков, секретарь парторганизации тов. Малый). Коллектив работает переходящее красное знамя горсполкома и горкома ВКП(б). Второе место присуждено коллективу таро-бондарного завода (директор тов. Филошин) и третье — коллективу, где начальником тов. Гурвич, секретарь парторганизации тов. Колбасов. Отмечена хорошая работа в июне горлитекомбината.

В этих коллективах взятые обязательства определены только на второе полугодие, в первом полугодии соревнование было только на самовок, в результате чего эти заводы не выполнили даже государственного плана.

Бере горкома ВКП(б) и горсполком отметили, что ряд предприятий не выполнил одно из важнейших своих обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании — по производству запасных частей для тракторов и сельхозмашинок. Сорвали выполнение этого задания завод резервного обуза, заводы, где главным инженерами гг. Серебряков и Панферов, артели «Сельхозмашина». Руководителями этих предприятий указано на недоучетность такого положения.

Бере горкома ВКП(б) и горсполком признали трудящихся гор. Томска первыми в своем коллективе — счастливо выполняли свои обязательства.

## В ВЛКСМ

О проверке правильности исчисления и удержания налогов из заработной платы

Секретариат ВЛКСМ просит Центральные комитеты профсоюзов организовать на предприятиях и в учреждениях проверку правильности исчисления и удержания налогов из заработной платы работников и служащих.

П. КУЛАНОВ

# С пленумов райкомов ВКП(б)

## Чаинский район

Пленум Чаинского райкома ВКП(б) подвел итоги выполнения обязательств, выданных трудящимися района в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронин в своем докладе отметил, что районная партийная организация провела большую работу по мобилизации трудящихся на успешное выполнение социалистических обязательств.

В начале года в районе было 15 отстающих колхозов. Райком партии послал туда на постоянную работу группы коммунистов, оказав помощь этим колхозам средствами, техникой, семенами, организовав походы на поля. Колхозы выправили свою работу.

Хорошо работали МТС. За период весеннего сева план тракторных работ ими выполнен на 120 процентов. В этом году колхозы района посеяли на 1,350 гектаров больше, чем в прошлом году. Паша сева пшеницы выполнена на 104 процента. Трудовой подъем колхозного крестьянства продолжается и сейчас на всеобщем параде, на работах по уходу за посевами.

Пленум показал, что результаты могли бы быть еще лучшими, но не все коммунисты выполняют свои авангардную роль. Выступающие в прениях, указывали на то, что работники райкома

партии и райисполкома мало работают в колхозах, выдвигая фермы, там, где решается вопрос выполнения обязательств.

Районный отдел сельского хозяйства не выдвигал борьбы за успешное выполнение решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) и продолжает попусту руководить колхозами. Это ясно выразилось в докладе заведующего отделом сельского хозяйства тов. Токарева о ходе подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных и в выступлениях участников пленума по этому вопросу.

Положение с подготовкой уборочного инвентаря в районе тревожное. Молотилки и жатки отремонтировано всего 20 процентов, веялки — одна треть. Как подготовлены к уборке урожая зерноуборочники, прессоры, молотилки — об этом также в районе сейчас представляется еще не имеет. В колхозах к составлению рабочих планов урожая убрался еще не приступили. МТС, кроме Светлянской, плохо ремонтирует уборочный инвентарь.

Пленум потребовал от секретаря первичных партийных организаций усилить политическую работу среди трудящихся масс, шире развернуть социалистическое соревнование в честь XXX годовщины Октябрьской революции, строить свою работу на основе решений IX пленума обкома партии.

## Пышкино-Троицкий район

На пленуме Пышкино-Троицкого райкома ВКП(б) с докладом о выполнении социалистических обязательств в честь XXX годовщины Великой Октябрьской революции выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Илин. Доклад о партийном руководстве комсомолом сделал заведующий организструкторским отделом райкома ВКП(б) тов. Поузин.

Докладчик тов. Илин в выступлениях отметил, что партийные организации района, имея боевую программу — исторические постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б), в период весеннего сева значительно лучше организовали партийно-политическую и агитационную работу по развертыванию социалистического соревнования среди колхозных масс и механизаторских кадров МТС. Результатом этого явилось массовое перевыполнение взятых обязательств.

Из 619 трактористов, пахарей и борошников перевыполнили свои обязатель-

ства 394 человека. МТС выполнила план на 136 процентов. Во всем районе посеяны пашнями по зерновым культурам в этом году расширены на 2,000 гектаров.

Однако, наряду с достижениями, пленум отметил и слабую работу многих первичных партийных организаций, а также отделов райисполкома, МТС и отдельных колхозов по развертыванию социалистического соревнования и выполнению взятых обязательств на паровосах, пропашке, сеноуборочной и подготовке к уборке урожая.

Большое внимание выступающие уделяли вопросу руководстве партийных организаций комсомолом. Они отметили, что райком партии и секретари первичных партийных организаций слабо руководят комсомольскими организациями.

По первому и второму вопросам пленум принял соответствующие решения.

## Кривошеинский район

На днях состоялся очередной пленум Кривошеинского районного комитета партии. С докладом об итогах работы IX пленума обкома ВКП(б) в задачах Кривошеинской партийной организации выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Васильев.

Докладчик отметил, что партийная организация района, возмужавшая историческими решениями февральского Пленума ЦК ВКП(б), провела большую работу среди трудящихся района, мобилируя их на выполнение задач, поставленных партией перед работниками сельского хозяйства.

За последнее время усилились существующие партийные организации, создано 6 новых колхозных первичных партийных ячеек. На постоянную работу на райпарте в колхозы послано 43 коммуниста.

Но все же районная партийная организация еще недостаточно развернула массово-политическую и организационную работу в районе. Это видно из того, что первичный сев был проведен неудовлетворительно, неорганизованно проходит подготовка к уборке урожая и хлебоуборочная. МТС сорвала график ремонта комбайнов и колхозов.

Докладчик и выступающие в прениях отметили, что невыполнение социалистических обязательств райкомом объясняется тем, что многие первичные партийные организации не довели эти обязательства до сознания каждого колхозника, не организовали борьбу за их выполнение.

Некоторые руководители райкома партии и райисполкома, как сказал в вступительном слове докладчик Кривошеинского сельсовета тов. Виземуткин, не оказывают помощи колхозам и первичным партийным организациям.

Выступающие в прениях говорили о необходимости усилить внимание отстающим колхозам, где слабо партийный актив, мало коммунистов комсомольские организации.

Пленум решил усилить партийную, комсомольскую и массово-политическую работу среди трудящихся, мобилируя их на успешное выполнение обязательств, взятых в честь 30-летия Великой Октябрьской революции.

Пленум потребовал от бюро райкома партии улучшить руководство первичными партийными организациями, мобилизовать все силы на своевременную подготовку к уборке урожая.

# Убрать хлеб своевременно и без потерь!

Наступил решающий период борьбы за урожай. Началась уборка хлебов. Колхозное крестьянство должно выполнить свое важнейшее обязательство во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской революции и без потерь убрать урожай и выполнить хлебозаказ.

На протяжении третьей декады июня в уборку вступило значительное число областей, районов, колхозов. 20 июня уборка велась в Крыму, с 22 июня она началась в нескольких районах Кабардино-Алгарьской АССР, а еще ранее в Дагестанской АССР. К 23 июня в уборку вступили Дагестанская область, Казахской ССР. В этот же день выборочная уборка уже началась в южных районах Запорожской области, а одним-двумя днями позже охватывала новые области. 25 июня уборочные работы велась уже на юге Ростовской области. В этих районах массовая уборка охватила большое число районов Ставропольского и Краснодарского краев. К 30 июня много хлеба было убрано в Алтайской автономной области. Первую июльскую выборочную уборку началась в ряде районов Харьковской, Винницкой и Киевской областей.

На протяжении третьей декады июня, и особенно в последние дни июня, линия уборочной советской власти проводится в северу. На основе опыта прошлых лет,

можно считать, что при жаркой погоде в осенней поздне июня выборочного сенокоса хлеб продает за сутки 50 и более, а в июле 100-слонотурово полого (груды географической широты) требует для своего прохождения только двое суток. Сейчас переживания к северу линии уборочной советской власти привнесет эти темпы.

Цветение ржи к 20 июня закончилось уже близ Москвы, поэтому и в Московской области пашаа уборки ржи должна иметь место ранее первого августа. Колхозники ошей плетения на полевой станции Тимирязевской академии начались еще в 16 июня. Посевы озимой пшеницы полностью высеиваются к 25 июня. С 24 июня отмечено начало выметывания у осы. Все эти данные свидетельствуют о том, что уборка хлеба в центральной полосе будет происходить ранее средних сроков, хотя и позднее прошлого года.

В связи с приближением уборочной спешности хлебов особенно важно быстрее проведение и завершение сенокоса.

Вероятнейшая уборка хлебов отныне не должно сопровождаться прекращением ухода за культурами позднего развития — за просом и кукурузой, а также за полувозделанной, свежей и картофелем. В южных областях недостаточно быстро заканчивается пропашка свежескошенных паш-

## Комсомольцы Васюгана

Васюганский район огром по своей территории, и многие его сельские Советы и колхозы находятся в большой отдаленности от районного центра — до 700 километров. В весеннюю и осеннюю республику связь с этими сельсоветами прекращается. Однако бороться до них и ликвидировать существующие сообщения — задача, исполняемая на тяжелых работах.

Все это вызывает очень большие трудности в работе районной комсомольской организации и в руководстве райкомом комсомолом колхозными комсомольскими организациями.

Учитывая эти трудности, секретари райкома ВКП(б) тов. Жогачев и Субоч выехали на период полевых работ в отдаленные сельсоветы для оказания помощи колхозным комсомольским организациям.

Готовясь к выезду в колхозы, они подготовили несколько бесед для сельской молодежи: захватили с собой художественную литературу, собираемую комсомольцами райцентра, лозунги, плакаты.

В результате проделанной работы в мае и июне было принято в комсомол 17 человек и создано 3 комсомольских организации.

В колхозе «Красармейск» комсомолом тов. Сидор по своей инициативе организовал комсомольско-молодежное звено высшего урожая.

Комсомолка Костырева работала секретарем сельсовета. После опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждения орденами и медалями передовиков сельского хозяйства, она подала заявление в райком комсомола с просьбой направить ее на работу в колхоз. Райком удовлетворил просьбу Костыревой. Она выехала в колхоз имени 17 партсъезда. Шивановского сельсовета, и организовала там звено высшего урожая.

Комсомолка Нечуперко извела желание пойти в колхоз «Ленинский путь». Там она приняла участие в работе агитаторов. Ею избран секретарем колхозной комсомольской организации, назначил бригадиром полеводческой бригады.

В Майском сельсовете не было клуба. Молодежь, по инициативе комсомольцев, начала постройку нового клуба.

Васюганский район, успешно проведя весенний сев, занял первое место по урожаю северных районов области. В этом немалая заслуга комсомола и всей сельской молодежи.

**В. БРЕСТОВИЦКИЙ.**

## Не руководят работой агитаторов

Комсомольцы села Рыбалово, Томского района, ведут среди колхозников агитационную и культурно-просветительную работу. Они проводят беседы и чутки-качки, организуют выступления художественной самодеятельности. Особенно активно участвуют в этой работе комсомольцы И. Петров, В. Толстухин, С. Тюменева.

Но местные партийная и комсомольская организации не руководят по-настоящему работой агитаторов, не оказывают помощи агитаторам художественной самодеятельности. Вся работа проходит самоходом. Местный клуб представляет из себя подпольную лавку, работает и не желая. Партийным и комсомольским организациям Рыбаловского сельсовета необходимо обратить серьезное внимание на политико-просветительную и культурно-массовую работу.

**Т. МЕЛНИКОВА.**

Следует помнить, что сопровождаемая третьим рыхлением междурядья пропашка очень важна для дальнейшего развития свежескошенной пашанки.

В южных областях, которые уже ведут массовую уборку, важно в первую очередь перенести уход за посевами пропашки культурными в просом широколистной сева, кукурузой и полувозделанной сева. Все эти культуры требуют обязательного пропашки рыхления в июле, а пропашки и в августе. Борьба с сорняками путем повторного подкапывания должна вестись на протяжении всего лета. Следует также помнить, что июль является важнейшим месяцем в деле подготовки паровых пашаней к озимому севу.

Отстаиваясь на тех мероприятиях, проведение которых обеспечивает успешный ход уборки хлебов и уменьшение потерь. Прежде всего очень важно установить правильное распределение пашаней, назначивших к уборке комбайнами и простыми машинами или вручную. Для комбайновой уборки выделяются лучшие поспелые, чистые галки. План должен быть составлен так, чтобы комбайны были бы достаточно загружены, но вместе с тем не менее вытравить другую пашаню. Она заканчивается в том, что уборку простыми машинами или вручную приходится иногда возобновлять в конце уборочного периода на вполне исправных хлебах, когда maize потери достигают большой работы комбайнами. Все пшеничные пашанки, назначены для уборки простыми машинами или вручную, должны быть убраны до наступления полной спелости, в период восковой спелости зерна.

## Заготавливать корма в любую погоду

В нашей области, особенно в северной ее части, при жарких зноя, заготовку кормов приходится вести и при неспокойной погоде. Первые колхозы направили в этом отношении большой опыт. Но есть и такие руководители колхозов, которые ожидают хорошую погоду, считая, что в неясность можно заготовить только сено.

В северной лесной зоне Европейской части Советского Союза уже давно ведутся заготовки явского сена. Такое сено готовится путем сушки свежескошенной травы в стогах-венках. Этот способ широко практикуется и в ряде районов Сибири, где вблизи сенокосных угодий имеется лес.

При заготовке явского сена в землю укладываются сеном с оставшимися на них корнями сучьями (длиной 5—10 сантиметров). Расстояние между жердями обычно оставляют от 0,8 до 1 метра. Чем больше расстояние, тем лучше.

— На земле под стогами делается насыпь из травы. Сено или сжигая траву, складывается на эти жерди-венки слоем около метра толщиной. В таком виде сеном траву легко проветривает ветром, и она хорошо сохнет. Для устойчивости стога венки с обеих сторон укрепляются кольями.

Свежескошенная трава при тонком слое (1—1,25 метра) скоро высыхает. Получается явское сено первых сортов. Сено, уже подверженное загниванию, особенно сразу после дождя, укладывают на венки не рекомендуются, так как оно быстро портится.

Второй способ, также широко применяемый в северных районах, состоит в укладке сена и свежескошенной травы в шары-баланы. В этом случае навозная жижа (также лучше с оставшимися на них короткими сучьями) устанавливается с двух сторон, наподобие двухкамерной крыши. На них складывается сено и свежескошенная трава. Толщина слоя зависит от влажности и крупности травы или сена. Обычно свежую траву и явское сено мочу слоем толщиной 40—50 сантиметрами, а более сухое — до 0,8—1 метра и более.

В условиях неустойчивой погоды, в зависимости возможности досушить сено в рядках, применяют способ моча на стожары-баланы. Основанием такого стога служат кольца, вбитые в виде треног или

небольшого балана. На них и мочу подсушивают до нормы сено.

Высушка такого стога устраивают сквозные продушины для вентиляции — протренивания его внутри.

Во избежание загнивания, образования плесени и загнивания сена во время его выгрузки применяется прокладка на опилках под стога. При этом вместе с летящим вдувом через слои сена толчком 40—50 сантиметров.

Хорошие результаты дает заготовка будущего сена. В условиях неустойчивой погоды, при отсутствии гарантии за полную досушку, подсушенное сено укладывают по опилкам по опилкам в складках складывают, а в аккуратными ровными слоями. Чтобы определить толщину травы для такой укладки, ее берут в руки и крепко сжимают в небольшой жгут. Если на перевернутом жгуте показывается оплывание, по отсутствию мелких калов воды, сено можно складывать в стога.

На второй или третий день такая стога проверяют вытаскиванием в них жезлами прутьями. Если сено хорошо сложено и правильно готово, железный прут только чуть нагревается. Если же прут нагревается до того, что становится горячим — это значит, что стога загорелись. Тогда его нужно немедленно раскидать для охлаждения и подсушки и вновь уложить тем же порядком.

При соблюдении этих правил получается бурое сено. Оно охотно поедается скотом и имеет высокое кормовое значение. В практике колхозов заготовка бурого сена применяется мало. Однако, чтобы поглотить сено в валках и конках, не следует пренебрегать и этим способом.

Кроме перечисленных способов во всех случаях заготовки и укладки высушенного сена широко и с хорошими результатами применяется покоска. На тонну расходуется от 2 до 6 килограммов сена.

Использование богатый опыт при заготовке кормов, колхозы нашей области при любых погодных условиях до начала уборки хлеба обязаны обеспечить весь скот на зиму кормами в достаточном количестве и хорошего качества. Надо помнить, что достояние быстрого подсемя и развитию животноводства.

**И. КОНИН.**

Время не жалея, надо заготавливать корма в любую погоду. В Парнаме достаточно леса, чтобы строить стожары, пашни и на них метать явское сено. Но эти известные способы сеноуборки здесь упорно не применяются.

На полях зреет хлеб. До его уборки остались считанные дни. И если райком партии и райисполком не примут сейчас решительных мер в усердии заготовки кормов, то в районе создастся наихудшее напряжение в хлебоуборочной кампании.

**Л. ШУАНОВ.**

## Выжидают хорошую погоду

**ПОДГОРНОЕ. (По телеграмме).** В районе надо собрать почти 15 тысяч гектаров трав, но с сеноуборочной седе медлят: выделено только 300 гектаров. Чинимый окладчик, когда прекратятся дожди. Угнетает лучшее время для заготовки сена, они ставят под угрозу обеспечение кормами колхозного стада.

Здесь не только медлят с заготовкой сена, но и срывают план сенокосания, который выполнен лишь на одну треть. Колхозы «Родина», «Культурка», «Слух север», «Молодь» и многие другие совершенно не приступили к сенокосанию и заготовке сена.

Время не жалея, надо заготавливать корма в любую погоду. В Парнаме достаточно леса, чтобы строить стожары, пашни и на них метать явское сено. Но эти известные способы сеноуборки здесь упорно не применяются.

На полях зреет хлеб. До его уборки остались считанные дни. И если райком партии и райисполком не примут сейчас решительных мер в усердии заготовки кормов, то в районе создастся наихудшее напряжение в хлебоуборочной кампании.

**Л. ШУАНОВ.**

## Кожениковцы выполняют свои обязательства

Включившись в социалистическое соревнование в честь XXX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, работники животноводства Кожениковского района добились выполнения плана воспроизводства общественного стада.

Итого первых пяти месяцев показывали, что колхозы выполнили план воспроизводства лошадей на 105 процентов, причем 54 колхоза выполнили план от 100 до 110 процентов, а передовой колхоз

«Пролетарие» — на 127 процентов. По крупному ротному скоту план воспроизводства стада выполнен на 98 процентов, по ошам — на 121 процент.

В колхозе имени Калинина (председатель тов. Ермолюк, животновод тов. Галь) план увеличения поголовья лошадей выполнен на 106 процентов, крупного рогатого скота — на 102, овец — на 114 и свиней — на 210 процентов.

**А. ВАНИН.**

## Погасить долг государству

Львовичи — малое селение. Без него текстильная промышленность не может удовлетворить все возрастающие потребности страны. Учитывая это, колхоз имени Буденного (председатель тов. Барабанов, Кривошеинского района, подпольно выполняла план сдачи волокон. Рассчитывая с государством по львовичскому колхозу имени Кубышева, имени Молотова и другие.

На некоторые руководители колхозов иногда забывают о своих первичных обязательствах перед государством. Колхоз «МОПР» имеет задолженность по поставкам львовичи 57 центнеров, «1 Мая» — 70 центнеров, имени Тельмана — 56 центнеров. Львовичи и львовича в этих колхозах имеются в достаточном количестве, но и то и другое так гинет в поле под откосным небом, или используются на разные хозяйственные нужды.

Особенно плохо поставлено дело по сохранению тресты и завершению поставок львовичи государству в колхозе «Искра поляна» (председатель тов. Шаповалов). Львовические зеньки используются на работах по ремонту дорог, заготовке дров, и то время как треста в ближайшем ради может прийти в негодность. Получится ущерб государству, колхозу и колхозникам.

Во многих колхозах львовичи обрабатываются машинами неаппараты, и никто не заботится об их восстановлении.

В результате безответственного отношения к заготовкам столь важного сырья со стороны ряда руководителей колхозов, план сдачи волокон из урожая 1946 года выполнен по району на 13,2 процента.

Правления колхозов обязаны принять меры к тому, чтобы полностью погасить долг государству.

**А. КОПЫЛОВ.**

Директор Кривошеинского отделения конторы Заготлен.

## Районное агротехническое совещание

В селе Парлиг проведено районное агротехническое совещание, на котором присутствовали все руководители сенокосных звеньев, колхозные и участковые агротехники, агрономы отдела сельского хозяйства и МТС. На совещании обсуждался вопрос об итогах закладки семенных участков и задела на летний период.

С докладом выступил главный агроном отдела сельского хозяйства тов. Игнатенко. Выступающие в прениях поднимали острый вопрос по выращиванию и хранению высококачественных семян. Реальной критике подвергся на совещании порочный стиль в работе работников отдела сельского хозяйства и некоторых правлений колхозов, не проявляющих заботы о развитии семян.

Совсемно важным программой борьбы за получение высоких урожаев с семенных участков. Главная задача сенокосных звеньев сейчас состоит в том, чтобы по ослабляя ухода за посевами, своевременно подготовиться к уборке, образцово убирать и сохранять семена до их высева.

**М. КУЗНЕЦОВ.**

**НИК. ПАРТИН.**



### К возобновлению работы Совместной советско-американской комиссии по Корее

ПХЕНЬЯН, 30 июля. (ТАСС). Заледжано доставкой. Сюда прибыла американская делегация в совместной советско-американской комиссии по Корее. В составе делегации — 99 человек военных и гражданских советников и экспертов комиссии, охраны, технического персонала и т. д.

На вокзале американскую делегацию встречали члены советской делегации, командант города Пхеньян.

Днем в здании народного собрания Северной Кореи состоялось торжественное открытие работы Совместной комиссии на севере Кореи.

С приветствием Совместной комиссии от советского командования выступил генерал Куратов.

С ответными речами выступили генерал Браун и генерал Штыков.

Указав, что с момента возобновления работы комиссии вошла в действие определенная прогресс, Штыков отметил высокую политическую активность корейского народа, проявляющего живой интерес к работе комиссии. Вопросы, разработанные комиссией для консультации с демократическими партиями и общественными организациями, повсюду широко обсуждаются.

Остановившись на успехах населения Северной Кореи, ставшего после освобождения от японских захватчиков на путь демократического преобразования своей страны, Штыков сказал: советская делегация может констатировать тот факт, что подавляющее большинство корейского населения как на севере, так и на юге Кореи, добродушно относится к Совместной комиссии, желает успеха в ее работе и стремится оказать ей всяческую помощь.

Правда, сказал далее Штыков, находятся еще такие партии и деятели, которые до сих пор продолжают вести активную борьбу против решений Местного совещания министров иностранных дел о Корее. Однако эти незначительные реакционные группы не могут помешать созданию подлинно демократического правительства, которого желает абсолютное большинство корейского народа.

На массовом митинге, организованном демократическими народными фронтами по случаю возобновления работы Совместной комиссии в Пхеньяне, присутствовало 2000 тысяч человек.

Выступившие на митинге ораторы требовали созыва корейской демократической народной республики, создания единого корейского правительства, в соответствии с решениями Московского совещания министров иностранных дел, проведения демократических реформ, которые осуществлены в Северной Кореи.

Участники митинга приняли текст обращения к Совместной комиссии, в котором они осуждают подрывную деятельность небольшой группы корейских реакционеров, выступающих против решений Московского совещания министров иностранных дел. Обращение особо подчеркивает, что единое корейское правительство должно быть создано на основе решения Московского совещания.

### Собрание в обществе англо-советской дружбы

ЛОНДОН, 5 июля. (ТАСС). Общественно-англо-советской дружбы провело собрание на тему: «Враги России являются врагами Англии».

Журналист Чарльз Эпли, который в течение 3 лет был корреспондентом в Советском Союзе, повествовал свое выступление разоблачило клеветнические статьи, появившиеся в английской печати после Московской сессии Совета министров иностранных дел. Подвергнув критике статьи дипломатического обозревателя «Дейли телеграф энд морнинг пост» Герберта Эпли и дипломатического обозревателя «Дейли геральд» Юра, Чарльз Эпли сказал, что эти корреспонденты «своей враждебностью к Советскому Союзу нанесли огромный вред своей соотечественной стране». Он заявил: «Юр особенно много распространял насчет неравенства в Советском Союзе, хотя ему было хорошо известно, что в этой стране доходы всех граждан зависят от количества и качества их труда. Он забыл сказать, что «как бы ни старался, он не смог бы найти в Советском Союзе людей, которые добывают средства к жизни эксплуатацией чужого труда».

Указав на явные признаки ухудшения отношений между Англией и Советским Союзом, Эпли заявил: «Английский народ должен понять, что мир может быть обеспечен только посредством прочного союза между Великобританией и Советской Россией».

Выступивший после Чарльза Эпли журналист Пол Саунс указал, что характер освещения в печати Парижского совещания трех министров иностранных дел по новому так называемому плану Маршалла не свидетельствует об активизации политики против Советского Союза. Ясная позиция советской делегации, направленной на защиту суверенитета и независимости европейских государств, изображается коммюнистической печатью как отказ Советского Союза от международного сотрудничества. Упоминку о нападках на Венгрии и другие государства Восточной Европы, выраженных в представлении бесчисленных нот англо-американским министерствам иностранных дел, Саунс сказал: «Это нечестно, но это факт, что Америка контролирует внешнюю политику Англии. Казалось, можно было бы ожидать от англо-американского сотрудничества».

ВЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ. ГАГА, 6 июля. (ТАСС). Агентство АНП передало из Батаяи обзор военного положения, в котором говорится, что за последние дни голландские войска ведут бои во многих районах Явы и Суматры. Голландская авиация производит разведывательные полеты.

Агентство Аптара сообщает, что голландские оккупационные власти в Бандаче призвали массовые аресты среди мирного населения.

«Де Ваархеид» о терроре в Индонезии. ГАГА, 7 июля. (ТАСС). Газета «Де Ваархеид» пишет, что на острове Целебес голландские войска проводят террор, в результате которого погибли тысячи индонезийцев. «В правительственных кругах», — указывает газета, — эти цифры стараются преуменьшить; там говорят, что эти события нельзя называть «срещеными».

Время немецкой оккупации мы также слышали такие аргументы, когда, например, в деревне Туттен немцы убили 670 голландцев и сожгли всю деревню.

ПРИЗНАНИЕ ЦАДЖАРИСА. АНКАРА, 6 июля. (ТАСС). Газета «Джумхуриет» опубликовала беседу с грекским корреспондентом в Афинах с грекским министром иностранных дел Цаджарисом, который сделал ценное признание относительно истинных целей американской «помощи» Греции.

Цаджарис заявил, что грекское правительство надеется «через месяц» — два, но не позднее конца этого года» покончить с партизанами. По вопросу корреспондент имеет ли значение американская «помощь» в разрешении этого вопроса, Цаджарис, вопреки неоднократным официальным заявлениям о «невмешательстве» США во внутриагрессивные дела Греции, ответил: «Безусловно, ибо без нее ничего нельзя сделать».

### Программа японской комиссии по ликвидации продовольственного кризиса в стране

ТОКИО, 5 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Дзидзи Цуси, японская комиссия объявила чрезвычайную продовольственную программу, состоящую из 12 пунктов. Комитет предлагает создать совет по вопросам пшеницы на продукты сельского хозяйства, состоящий из представителей крестьянских, профессиональных и аграрных организаций. Промышленные организации должны оказывать помощь по производству удобрений, созданию сельскохозяйственных оросителей и других подобных предприятий при участии демократических организаций с тем, чтобы обеспечить приращение урожая и развитие торговли, необходимые для сельского хозяйства. Комитет предлагает программу поставок риса из урожая 1946 года и произвести закупку риса по цене, установленной предлагаемым советом по вопросам пшеницы на продукты сельского хозяйства, поставив продовольственные корпорации под контроль префектуральных и других продовольственных комитетов с тем, чтобы воспрепятствовать применению продовольствия по незаконным каналам и искоренить коррупцию среди чиновников продовольственных корпораций, отменить существовавшие чрезвычайные продовольственные меры и др.

Представитель комиссии, обобщивший чрезвычайную продовольственную программу, заявил, что эта программа позволит осуществить мобилизацию продовольствия без каких-либо жертв со стороны крестьян, уничтожить нынешнюю зависимость и невыплату продовольствия, а также поможет обеспечить импорт продовольствия, стабилизировать жизнь народа и ускорить промышленное восстановление.

### Об охране зеленых насаждений в сельтебной части города

Решение № 265 исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся. 9 июня 1947 г.

На основании постановления ВКП(б) ЦК РСФСР от 30 марта 1931 г. (С. У. № 17, ст. 186), в целях охраны и содержания в порядке зеленых насаждений, находящихся в сельтебной части г. Томска, исполнительный комитет решил:

1. Обязать всех руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений, домоуправлений и частных лиц содержать в сохранности и порядке находящиеся в их ведении зеленые насаждения и выполнять мероприятия по борьбе с вредителями и заболеваниями этих насаждений в соответствии с инструкцией горзелхоза.
2. Запретить вырубку деревьев и кустарников без письменного разрешения горзелхоза.
3. Предприятия, учреждения и учебные заведения, домоуправления и частные лица, производящие строительные и другие работы в местах нахождения зеленых насаждений, обязаны:
  - а) регистрировать адреса работ до начала их в соответствующих райкомхозах и получать от них письменные разрешения на работы;
  - б) ограждать деревья прочными щитами, а кустарники — досками; щиты в при заминении или касании щитами, поломкой, порезе, тротуарах оставлять вокруг деревьев свободные пространства диаметром от 1,2 до 1,5 метра;
  - в) подрезку и рубку стволов деревьев производить только под руководством горзелхоза.
  4. Утверждение проектов застройки земельных участков, имеющих зеленые насаждения, должно производиться горзелхозом в согласовании с горзелхозом.
  5. Запрещается:
    - а) в парках и садах ломать деревья и делать на них зарубы, затесы, устраивать отяжки и растущим деревьям при прокладке электрических и телефонных сетей;
    - б) ходить по газонам, рвать цветы в общественных садах, бульварах и скверах, а также вырывать вездеходы и с грунтовыми ручьями тележками по аллеям и пешеходным дорожкам садов, скверов и бульваров.
7. В случаях повреждения и уничтожения зеленых насаждений, а также самовольной рубки деревьев и кустарников, находящихся в ведении учреждений, предприятий, домоуправлений и частных лиц, с виновных взыскивается восстановительная стоимость согласно утвержденным горзелхозом расценкам.
8. Лица, виновные в умышленной порче и уничтожении зеленых насаждений, привлекаются к уголовной ответственности.
9. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на органы милиции, районные отделы коммунального хозяйства и горзелхоза.
10. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования его в газете «Красное Знамя» и действует на территории города Томска в течение двух лет.

Председатель горзелхоза Н. БАРАНОВ. Секретарь горзелхоза А. МАХНЕВ.

### Издешение

В четверг, 10 июля, в 8 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) проведено заседание горкома ВКП(б).

Ответственный редактор П. Н. КАЧЕВ.

Томский областной комитет ВКП(б) объявляет о приеме учащихся на 1947-48 учебный год. Училище готовит воспитателей детских садов. Срок обучения — 4 года. В училище принимаются лица общего образования в объеме семилетней школы. Поступающие в училище подвергаются аттестационным экзаменам по русскому языку, арифметике, алгебре, геометрии и Конституции СССР в объеме программы семилетней школы. Все принятые в училище зачисляются на стипендию. При училище имеются общежитие и столовая. Плата за обучение — 150 рублей в год — вносится в два срока. От платы освобождаются инвалиды Отечественной войны, дети иждивенцев военнослужащих, пенсионеры и дети пенсионеров. Заявления подаются на имя директора училища с приложением документов: об образовании, о рождении, о состоянии здоровья, автобиографии, двух фотографий. Приемные экзамены — до 20 августа. Приемные экзамены — с 15 по 25 августа. Начало занятий — 1 сентября. Все поступающие должны предъявить справку о связи с хобским снабжением. Адрес г. Томск, ул. им. Крылова, № 12.

### Восточное движение в Японии

Министры иностранных дел, который был министром деятелем трех-ионии, что он выразит Америке протест против принятия законов, направленных против американского рабочего класса. Однако такого протеста не последовало.

Действительным врагом народа Англии и всего мира, заявил в заключение своего выступления американский оппозиционный империалист.

Реджинальд Бипон в своем выступлении указал, что история последних 30 лет показала, что являлись врагами Советского Союза, непременно являются также врагами народов других стран. Он остановился на прошлой префектуральной деятельности Кинсанта в Норвегии, Канаде — во Франции, Дрездене — в Бельгии, Моси и его союзников — в Англии. Сейчас, как никогда, враги Советского Союза, поднимают свои головы. В качестве примера деятельности подобных людей Бипон рассказал о том, что небезывестная реакционерка леди Астор занимается «происхождением» находящихся в Англии немецких военнопленных. О характере этого происхождения можно судить на основании того, что в одной из своих лекций для военнопленных леди Астор заявила: «Мы должны бороться с Россией до победного конца, и для этого мы привезли вас в державу здесь в Англию». Бипон добавил, что английская печать не сообщила об этом выступлении леди Астор, хотя об этом сообщалось в печати на континенте.

Выступивший последним председатель общества англо-советской дружбы Стоун Эванс заявил, что во время второй мировой войны было невозможно скрыть правду о Советском Союзе от английского народа. Сейчас враги СССР в Англии стараются вновь половать доверие английского народа к советскому народу. Особенно усерствуют в деле распространения лжи и клеветы о Советском Союзе католические круги в Англии. При этом Эванс сослался на только что вышедшую брошюру, изданную одним из католических орденов в Лондоне.

Эванс остановился на некоторых «пожарных» этой брошюры и под возгласы негодования присутствующих отверг их как грязный вымысел против великого советского народа и его страны. На собрании присутствовало более 400 человек.

### ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 6 июля. (ТАСС). В последнее время во Франции прокатилась волна забастовок. Бастуют железнодорожники, рабочие электростанций и газовых заводов, металлисты, рабочие автомобильных заводов. Забастовка французских горняков началась в течение недели и была прекращена лишь после того, как требовали бастующих о выплате премияльных были удовлетворены правительством. На днях закончилась забастовка банковских служащих: правительство Рамеда согласилось удовлетворить требования бастующих. 2 июля начал забастовку автокраски рабочих.

Неисправностей причиной многочисленных забастовок французских трудящихся является отказ правительства Рамеда пересмотреть устаревшие ставки заработной платы рабочих и служащих. Новая экономическая программа французского правительства паланивает новые тяготы на плечи французских трудящихся.

### Вторая сессия Экономической комиссии ООН для Европы

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает из Женевы, что вчера открылась вторая сессия Экономической комиссии организации Объединенных наций для Европы, на которой присутствуют делегации 17 стран. На сессии представлены: Англия, Франция, США, Советский Союз, Бельгия, Италия, Люксембург, Чехословакия, Дания, Венгрия, Локсембург, Голландия, Норвегия, Польша, Швеция, Турция, Украина и Югославия.

### Бывший председатель комиссии по военным делам палаты представителей США обвинен в мошенничестве

ВАШИНГТОН, 5 июля. (ТАСС). В конце января после длительного расследования, проведенного специальной комиссией, суд присяжных предъявил бывшему председателю комиссии по военным делам палаты представителей США известному реакционеру Маю обвинение в том, что он использовал свое положение для совершения мошеннических операций с военными заказами. В обвинительном заключении было указано, что Май получил от фирмы по производству боеприпасов «Братья Гаррисон» взятки на сумму в 55 тысяч долларов за предоставление этой фирме привилегий и выгодных военных заказов. В результате судебного процесса, длившегося 11 недель, обвинения, предъявленные Маю, полностью подтвердились. Суд также признал виновными братьев Гаррисон в том, что они давали взятки Маю.

### Общественное мнение усиленно обрабатывается перед Парижским совещанием

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Завтра протесты печати и радио продолжатся всяческой обработкой общественного мнения, чтобы облегчить Бенину проведение его политики в отношении европейских стран в связи с Парижским совещанием 12 июля. Идеи также привнесены к этой кампании, проиницированной Великобританией Советскому Союзу.

Делается это, прежде всего, путем прямого и косвенного воздействия на участников совещания. В частности, в газете «Обсервер» опубликована статья, в которой говорится, что Бенин не достигнет успеха, если не будет иметь согласия с Великобританией. В статье также говорится, что Бенин не достигнет успеха, если не будет иметь согласия с Великобританией. В статье также говорится, что Бенин не достигнет успеха, если не будет иметь согласия с Великобританией.

Парижский корреспондент английской газеты «Обсервер» сообщает, что официальные представители французского министерства иностранных дел ответили ему на вопрос по поводу обещанного вмешательства руководящего комитета во внутреннюю дел государства, которые приобщились бы к англо-французскому соглашению: «Существование комитета не будет иметь смысла, если он не будет иметь решающей роли, что происходит в европейских странах». Характер этой «защитно-оборонительной» раскрутки в другой статье той же газеты, в которой безостановочно рекламируются не только ее мысли, как то, что «Англия и Франция» предпримут указывать Европе путь. Таким образом, смысл совещания, очевидно, должен заключаться в том, чтобы другие европейские страны просто выслазили от Англии и Франции то, что «спрессовано», в затем отправиться в путь, который будет Бенином и Бидо «указан» Европе.

Одновременно указывается в ход всемогущим и даже запугивания. В этом отношении особенно усердствует английское агентство Рейтер, дипломатическое обра-

ботать которого на этот раз посвящает свое внимание Швеции и Швейцарии, неожиданно пробуивших его безобидность. Это обрабатывает откровенно пренебрегает Швецию и Швейцарию не выдумать отказываться от англо-французского приращения на совещание 12 июля, сославшись на свой «традиционный нейтралитет». Он пренебрегает Швецию и Швейцарию и против того, чтобы они смогли участвовать в совещании они по взаимной обещать какими-либо договорам. Он пробует полизать Швецию, Швейцарию и «долларовом годе», в силу которого Швеция, возможно, будет скопирована прибыть на участие в совещании, либо таким образом «путая» ее теми не приличными «созданиями» — последствиями, которые неизбежно будут наступать, в случае участия. Рейтеровский обрабатывает, впрочем, выражает в этой статье уверенность, что Швеция и Швейцария, парализовали над вопросом о своем участии в совещании, заявив о своей готовности сотрудничать на Западе на чисто экономической основе, иначе говоря, последую следуя англо-французскому плану.

Неважно, надо полагать, чувствуют себя англо-американские организаторы совещания 12 июля, если им приходится пускаться в ход указанные выше трюки английского агентства Рейтер.

### Письмо Притта в „Таймс“

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Независимый лейборист Притт в письме в газету «Таймс», касаясь результатов Парижского совещания, выражает сожаление по поводу того, что синдикальная печать не полностью сообщила о пришедших В. М. Молотовым причинах отказа от английского и французского подожжения относительно восстановления Европы.

«Поистине», — пишет Притт, — что, когда речь идет о такого рода продолжении по поводу планирования, особый интерес представляет взгляды правительства, которое в течение более 20 лет имеет шловоую экономику, и все же читает деловых экономистов газет, да не делая чинимой оной, не дает возможности кому-либо узнать, что Молотов в действительности сказал и почему он считает, что сначала необходимо выяснить намерения «конгресса».

В письме признается вполне естественным выражение В. М. Молотовым на совещании в Париже желание узнать сначала намерения конгресса. В заключение Притт пишет: «Конечно, то, что Молотов в действительности сказал, нужно было сообщить полностью для того, чтобы люди могли узнать обе точки зрения; и, несомненно, в словах Молотова была большая доля правды».

Томск, проспект им. Ленина, № 13. Телефон: отв. редактора — 14-00, зам. редактора — 16-37, отв. секретаря — 6-01, для райкомов — 1-27, информации — 16-79, секретариат — 14, отдалов: пропаганды и партийной жизни — 15-71, прямой менеджерский, директора типографии — 4-68.

### Томское дошкольное педагогическое училище объявляет о приеме учащихся на 1947-48 учебный год

Училище готовит воспитателей детских садов. Срок обучения — 4 года. В училище принимаются лица общего образования в объеме семилетней школы. Поступающие в училище подвергаются аттестационным экзаменам по русскому языку, арифметике, алгебре, геометрии и Конституции СССР в объеме программы семилетней школы. Все принятые в училище зачисляются на стипендию. При училище имеются общежитие и столовая. Плата за обучение — 150 рублей в год — вносится в два срока. От платы освобождаются инвалиды Отечественной войны, дети иждивенцев военнослужащих, пенсионеры и дети пенсионеров. Заявления подаются на имя директора училища с приложением документов: об образовании, о рождении, о состоянии здоровья, автобиографии, двух фотографий. Приемные экзамены — до 20 августа. Приемные экзамены — с 15 по 25 августа. Начало занятий — 1 сентября. Все поступающие должны предъявить справку о связи с хобским снабжением. Адрес г. Томск, ул. им. Крылова, № 12.

Редaktionen и издательство ГАЗЕТЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» Т Р У Б У Е Т С Я старший БУХГАЛТЕР

Обращаться: проспект им. Ленина, № 13. Управлению попечителем Москва в. г. Томске на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: ПЛОТНИК, ЧЕРНОРАБОЧИЙ и СТРОИТЕЛЬ. Обращаться к администрации Москва на в. г. Томска, проспект им. Ленина, № 33.